



РЕЗУЛЬТАТЫ ПАО ММЦБ ЗА 1П2023 ГОДА ПО РСБУ

Гемабанк — лидер в России и СНГ
для долгосрочного хранения стволовых
клеток пуповинной крови (СК ПК)



- В 1П2023 года Гемабанк увеличил базу хранения образцов до **38 930 образцов**. Всего за 6 месяцев 2023 года принято **1007 образцов**, что на **2% больше** чем за аналогичный период 2022 года.
- Количество принятых на хранение образцов **СК ПК выросло на 7%** по сравнению в 1п22 года
- В апреле 2023 г был повышен тариф до 9000 т руб. на криогенное хранение материалов
- Заключен договор с биотехнологическим стартапом "Свифтген" с целью совместной разработки геннотерапевтических препаратов для лечения заболеваний крови и иммунной системы
- Созданы конструкции по гемофилии А. Начаты работы по созданию печень-специфических промотеров и конструкций по гемофилии Б
- Отчуждены исключительные права на товарный знак "Гемабанк" в пользу компании ПАО ММЦБ
- Гемабанк принял участие в международной конференции «Актуальные вопросы регенеративной медицины: клеточные и репродуктивные технологии, тканевая инженерия» (Самара), на которой было рассказано об итогах его 20 летней деятельности
- Беспрецедентная операция по транспортировке в жидком азоте образцов пуповинной крови из закрывающегося банка пуповинной крови в г. Владивосток
- Масштабное обновление в сфере системы менеджмента качества: переработка и актуализация всей ВНД
- АКРА подтвердило кредитный рейтинг компании на уровне BB+(RU), прогноз стабильный.

Основные показатели ОФР в 1п2023 года

	6м2022	6м2023	изм, %
<i>в тыс руб.</i>			
Выручка	125 538	139 027	11%
Себестоимость продаж	-27 597	-23 683	-14%
Валовая прибыль	97 941	115 344	18%
Коммерческие расходы	-17 849	-25 749	44%
Управленческие расходы	-11 836	-13 444	14%
Прибыль от продаж	68 256	76 151	12%
Проценты по займам, нетто	-718	-2 698	276%
Прочие доходы /расходы нетто	-9 180	-10 394	13%
Чистая прибыль	58 358	63 059	8%
<i>% выручки</i>	<i>46%</i>	<i>45%</i>	
EBITDA	64 675	71 323	10%
<i>EBITDA, % выручки</i>	<i>52%</i>	<i>51%</i>	

- Выручка увеличилась на 11% несмотря на падения рождаемости. Благодаря постоянной работе не только с врачами и новыми клиентами, но и с абонентской базой сохранен потенциал роста по МСК и ткани пупочного канатика.
- Благодаря оптимизации расходов удалось увеличить валовую прибыль на 18%, при этом прибыль от продаж увеличилась на 12% в связи с изменением необходимых поставщиков и формировании длительных запасов.
- Чистая прибыль увеличилась на 8% - сказался рост чистых процентных расходов
- EBITDA увеличилась на 10%

В 1П2023 года Компании ММЦБ удалось нарастить показатели выручки и прибыли несмотря на продолжающийся тренд на снижение рождаемости

*EBITDA – прибыль до уплаты процентов по привлеченным кредитам и займам, налога на прибыль и амортизации, без учета полученных процентов. Данный показатель отражает денежный поток от операционной деятельности Компании, который остается в распоряжении кредиторов, инвесторов и учредителей.

Основные показатели баланса

в тыс руб.	30.06.2023	31.12.2022	31.12.2021
Активы			
НМА+Основные средства	138 822	141 438	84 155
Финансовые вложения	930 150	607 440	0
ДЗ	71 440	46 842	555 612
Денежные средства и их эквиваленты	98 072	75 973	35 966
Итого активы	1 250 521	885 895	696 746
Капитал и обязательства			
Переоценка внеоборотных активов	180 150	0	0
Добавочный + резервный капитал	242 511	242 512	177 356
Нераспределенная прибыль	63 061	-93 909	48 475
Итого капитал	485 871	148 752	225 980
Заемные средства	239 715	239 802	30 000
Кредиторская задолженность	154 406	137 962	162 208
Прочие обязательства	370 529	359 379	278 558
Итого обязательства	764 650	737 143	470 766
Итого капитал и обязательства	1 250 521	885 895	696 746
Чистый долг**	141 643	163 829	-5 966

- Валюта баланса увеличилась на 41% в основном за счет увеличения рыночной стоимости фин вложений (акции ПАО «ИСКЧ»)
- Рост дебиторской задолженности связан с задолженностью ПАО «ИСКЧ» (часть этой задолженности погашена в июле 2023 года)
- Кредиторская задолженность и прочие обязательства растут за счет заключения новых договоров долгосрочного хранения

Позитивные

- В целом новые санкции не отразились на деятельности Гемабанка. Трудности с логистикой в феврале-марте 2022 года были успешно решены за счет переключения на новых поставщиков
- Российский рынок персонального биобанкирования имеет низкую пенетрацию – 0.33% всех новорожденных в год. Для сравнения, например, в США или Европе эти показатели в 8-10 раз выше
- С каждым годом возрастает число заболеваний, которые можно лечить с использованием стволовых клеток пуповинной крови.
- По мере роста кейсов успешного применения стволовых клеток пуповинной крови / мезенхимальных клеток, появления на рынке препаратов и технологий лечения тяжелых заболеваний с помощью / на основе СК ПК / МСК (как в России, так и за рубежом) актуальность темы сохранения СК ПК / МСК будет только расти.

Негативные

- Согласно данным Росстата, в первом полугодии 2023 года в России зафиксированы худшие показатели по уровню рождаемости за последние 20 лет: 8,5 ребёнка на 1000 человек населения. Ниже этот показатель был только в 1999 году – 8,3 на 1000.
- Риск резкого ухудшения экономической и политической ситуации, которые могут привести к резкому падению уровня жизни населения и дальнейшему падению рождаемости.

- Маркетинговая стратегия – удержание лидирующей позиции и доли рынка на уровне 2021 и 2022 гг.:
 - 1.** Масштабное развитие СФО и Санкт -Петербурга с этой целью выделение дополнительного бюджета и ведение активной работы по поиску агентов и врачей. Проведение рекламных компаний для поддержки данных регионов.
 - 2.** Реализация маркетинговой стратегии и тарифных планов, удовлетворяющих требованиям текущей рыночной ситуации и состоянию потребительского спроса
 - 3.** Расширение перечня типов принимаемых на хранение клеток, спектра оказываемых услуг для юридических лиц
 - 4.** Участие в формировании кейсов по практическому применению ГСК для лечения различных видов заболеваний
- Продолжение работы, связанной с разработкой препаратов для лечения заболеваний крови с использованием гемопоэтических стволовых клеток